LANDTAG DES SAARLANDES

15. Wahlperiode Drucksache 15/504 (15/419)
27.05.2013

ANTWORT

zu der
Anfrage des Abgeordneten Hubert Ulrich (B90/Griine)
betr.: KlassengrofRe
Vorbemerkung des Fragestellers:

.IN einem Zeitungsartikel vom 02.03.2013 der
Saarbricker Zeitung wird Bildungsminister Com-
mercon mit dem Satz zitiert ,Im kommenden
Schuljahr werden wir erstmals in allen Eingangs-
klassen der Gymnasien und Gemeinschaftsschu-
len die Klassenhdchstzahl von 29 einhalten®. Je-
doch wird im Koalitionsvertrag an keiner Stelle die
Klassenhdchstzahl von 29 aufgefiihrt. Stattdessen
ist dort die Rede von einer Klassenhochstgrenze
von 25 Schilerinnen und Schilern bezogen auf
die Klassenstufen 5 und 6 an den Gymnasien und
den Gemeinschaftsschulen. Zumindest an den
Gymnasien wird wohl in den meisten Fallen diese
GroRRenordnung nicht erreicht werden.

Dartber hinaus wird im Koalitionsvertrag die an-
gestrebte Klassengrofl3e bei den Grundschulen mit
22 Kindern pro Klasse, an den Gymnasien und
Gemeinschaftsschulen in den Klassenstufen 5 und
6 eine KlassengroRe von 25 und in den Klassen-
stufen 7 bis 9 (Gymnasien) bzw. 7 bis 10 (Ge-
meinschaftsschulen) von 27 Schilerinnen und
Schilern angegeben.”

Vorbemerkung der Landesregierung:

Seit 2008/09 gibt es im Saarland das Projekt ,Kleinere-Klassen-Garantie“. Da-nach soll
eine Schulerrichtzahl 29 als Obergrenze fir allgemeinbildenden Schulen sukzessive
eingefuhrt werden. Unterhalb dieser Schulerrichtzahl liegen die Schilerrichtzahl 25 fir
Grundschulen mit einem hohen Anteil von Schilerinnen und Schilern mit unzurei-
chenden Deutschkenntnissen sowie die Schulerrichtzahl 28 fur den H-Bildungsgang an
der Erweiterten Realschulen bzw. im Grundkurs der Gesamtschulen und zukuinftig
auch der Gemeinschaftsschulen.

Ausgegeben: 27.05.2013 (05.04.2013)



Drucksache 15/504 (15/419) Landtag des Saarlandes - 15. Wahlperiode -

Im Koalitionsvertrag ist vereinbart:

Wir streben bei Grundschulen eine Klassengrofe von max. 22 Kindern an. Bei grof3e-
ren Klassen werden wir eine intensive und individuelle Forderung durch eine Gewah-
rung von zuséatzlichen Lehrerstunden vorsehen.

Wir werden in den nachsten Jahren die Betreuungsrelation zwischen Lehrerinnen und
Lehrern und Schilerinnen und Schilern kontinuierlich verbessern. Da-zu werden wir
Schritt fur Schritt an den Gymnasien und Gemeinschaftsschulen in den Klassenstufen
5 und 6 eine KlassengroR3e von 25 und in den Klassenstufen 7 bis 9 (Gymnasien) bzw.
7 bis 10 (Gemeinschaftsschulen) von 27 Schule-rinnen und Schilern zur Basis fur die
Personalzuweisungen an den Schulen machen. Zur Entwicklung ihres padagogischen
Konzeptes werden wir den Gemeinschaftsschulen wahrend der Einfihrungsphase bis
2014/15 sechs Deputatstunden pro Schule zuweisen.

Diese im Koalitionsvertrag festgeschriebenen Vereinbarungen werden Schritt fur
Schritt umgesetzt. Vereinbarungen zur Anderung von Schiilerrichtzahlen tber die Klei-
nere Klassen-Garantie hinaus sind nicht getroffen.

Die Daten der amtlichen Schulstatistik flir das Schuljahr 2012/13 liegen noch nicht vor.
Die folgenden Angaben basieren daher auf der vom Ministerium fir Bildung und Kultur
durchgefihrten eigenen Erhebung zum 1. Schultag 2012/13 und sind deshalb als vor-
laufig zu betrachten.

Wie grof3 sind die landesweit durchschnittlichen
KlassengrofRen (Klassen 1 bis 4) an den Grund-
schulen des Saarlandes im laufenden Schuljahr
2012/13?

Zu Frage 1:

Die durchschnittliche Klassengrof3e an den Grundschulen des Saarlandes betragt in
den Klassenstufen 1 bis 4 landesweit 20,6 Schuler pro Klasse.

Wie viele Klassen gibt es an wie vielen saarlandi-
schen Grundschulen insgesamt und wie viele die-
ser Klassen haben weniger als 20 Schilerinnen
und Schiuler, 20 bis 25 Schulerinnen und Schiler,
26 bis 29 Schuilerinnen und Schuiler und mehr als
29 Schilerinnen und Schiler? Angaben bitte auch
in Prozentanteilen.

Zu Frage 2:

An den 162 saarlandischen Grundschulen gibt es im Schuljahr 2012/13 insgesamt
1.443 Klassen.

Davon haben
- 531 Klassen (36,8%) weniger als 20,
- 811 Klassen (56,2%) 20 bis 25,
- 99 Klassen (6,9%) 26 bis 29,
- 2Klassen (0,1%) mehr als 29

Schilerinnen und Schiiler.
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Welcher Klassenteiler wurde bei der Klassenbil-
dung der Grundschulen im Schuljahr 2012/13 zu-
grunde gelegt? Welcher Klassenteiler wird an den
Grundschulen bei der Klassenbildung fir das
Schuljahr 2013/14 zugrunde gelegt?

Zu Frage 3:

Nach der Verordnung Uber die Festlegung der Werte fiir die Klassen-, Gruppen- und
Kursbildung und tber Schiler-Lehrer-Relationen ist fir die Grundschule eine Schiiler-
richtzahl (Klassenteiler) von 29 festgelegt. Befinden sich bei Anwendung der Richtzahl
29 in jeder der gebildeten Klassen einer Klassenstufe mindestens vier auslandische
Schilerinnen und Schiler, die nach Feststellung der Schulleiterin oder des Schulleiters
keine ausreichenden Deutschkenntnisse besitzen, gilt die Richtzahl 25.

Davon abweichend hat die Schulaufsichtsbehérde die Bildung zusatzlicher Klassen
zugelassen, wenn nach der Klassenmehrbildung eine durchschnittliche Klassengréf3e
von 20 Schilerinnen und Schiilern je Klasse gegeben ist. So hat zum Beispiel die An-
meldung von 87 Schilerinnen und Schilern an einer Grundschule bei Anwendung der
Richtzahl 29 eigentlich die Bildung von drei Klassen zur Folge. Die praktizierte Rege-
lung besagt jedoch, dass bereits ab 80 Schulern vier Klassen gebildet werden kénnen.

Fur das Schuljahr 2013/14 werden die gleichen Regelungen zugrunde gelegt.

Welche Verénderung des Klassenteilers wird die
Landesregierung vornehmen, damit das im Koali-
tionsvertrag vereinbarte Ziel einer maximalen
KlassengroRe von 22 Kindern im Schuljahr
2013/14 an jeder Grundschule erreicht werden
kann?

Zu Frage 4.

siehe Antwort zu Frage 3 und Vorbemerkung der Landesregierung.

Wie grol3 sind die landesweit durchschnittlichen
KlassengréfRen im 5. und 6. Schuljahr der Ge-
meinschaftsschulen/Erweiterten  Realschulen /
Gesamtschulen und Gymnasien im laufenden
Schuljahr 2012/13?

Zu Frage 5:

Die durchschnittlichen Klassengré3en betragen

- an den Gemeinschaftsschulen/Erweiterten Realschulen/Gesamtschulen in
Klassenstufe 5 landesweit 23,5 Schiler pro Klasse, in Klassenstufe 6 landes-
weit 24,2 Schiiler pro Klasse,

- an den Gymnasien in Klassenstufe 5 landesweit 26,8 Schiler pro Klasse, in
Klassenstufe 6 landesweit 25,6 Schiler pro Klasse.
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Zu Frage 6:

Wie grol3 sind die landesweit durchschnittlichen
Klassengrol3en der Klassenstufen 5 bis 9 an den
Gemeinschaftsschulen/Erweiterten Realschu-
len/Gesamtschulen und Gymnasien im laufenden
Schuljahr 2012/13?

Die durchschnittlichen KlassengréRen der Klassenstufen 5 bis 9 betragen

- an den Gemeinschaftsschulen/Erweiterten Realschulen/Gesamtschulen

desweit 23,3 Schiuler pro Klasse,
- an den Gymnasien landesweit 25,5 Schiler pro Klasse.

Zu Frage 7:

Wie grof3 sind die durchschnittlichen Klassen-
grolRen der Klassenstufen 5 bis 9 pro Schul-
standort der Gemeinschaftsschulen/Erweiterten
Realschulen/Gesamtschulen und Gymnasien im
laufenden Schuljahr 2012/13? Bitte dazu die ein-
zelnen Standorte der Schulen aufflhren.

Gemeinschaftsschulen (Klassenstufen 5 — 9):

Standort | Schiuler Klassen Sch./Kl.

GemS-ERS Beckingen 273 11 24,8
GemS-ERS Blieskastel 438 20 21,9
GemS-ERS Bous 201 9 22,3
GemS-ERS Dillingen 322 15 21,5
GemS-ERS Eppelborn 346 16 21,6
GemS-ERS Freisen 608 24 25,3
GemS-ERS Friedrichsthal 218 11 19,8
GemS-ERS Grol3rosseln 241 12 20,1
GemS-ERS Heusweiler 361 17 21,2
GemS-ERS Homburg | 349 17 20,5
GemS-ERS Homburg 302 13 23,2
GemS-ERS lllingen 519 22 23,6
GemS-ERS Kirkel 285 15 19,0
GemS-ERS Kleinblittersdorf 304 13 23,4
GemS-ERS Lebach 261 13 20,1
GemS-ERS Mandelbachtal 164 8 20,5
GemS-ERS Merchweiler 271 12 22,6
GemS-ERS Merzig 441 20 22,1
GemS-ERS Nalbach 342 16 21,4
GemS-ERS Namborn Oberthal 159 8 19,9
GemS-ERS NK Stadtmitte 262 12 21,8
GemS-ERS NK Wellesweiler 239 12 19,9
GemS-ERS Nonnweiler 131 9 14,6
GemS-ERS Ottweiler 312 15 20,8
GemS-ERS Piittlingen 315 14 22,5
GemS-ERS Quierschied 224 11 20,4
GemS-ERS Rehlingen-Siersburg 292 14 20,9
GemS-ERS Saarlouis | 255 13 19,6

lan-
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GemS-ERS Saarlouis Il 350 15 23,3
GemS-ERS Saarwellingen 233 12 19,4
GemS-ERS SB Bruchwiese 312 14 22,3
GemS-ERS SB Gidingen 361 16 22,6
GemS-ERS SB Klarenthal 563 23 24,5
GemS-ERS Schmelz 353 18 19,6
GemS-ERS Schwalbach 525 22 23,9
GemS-ERS Spiesen-Elversberg 231 11 21,0
GemS-ERS St Ingbert | 282 13 21,7
GemS-ERS St Ingbert Il 346 15 23,1
GemS-ERS St Wendel 212 10 21,2
GemS-ERS Sulzbach 355 17 20,9
GemS-ERS Theley 473 21 22,5
GemS-ERS Uberherrn 436 20 21,8
GemS-ERS Vélklingen | 513 20 25,7
GemS-ERS Vadlklingen I 304 12 25,3
GemS-ERS Wadern 392 18 21,8
GemS-ERS Wallerfangen 318 17 18,7
GemS-ERS Weiskirchen 399 19 21,0
GemS-GeS Bexbach 576 23 25,0
GemsS-GeS Dillingen 509 21 24,2
GemS-GeS Gersheim 385 16 24,1
GemS-GeS Losheim 658 25 26,3
GemS-GeS Marpingen 697 25 27,9
GemS-GeS Mettlach-Orscholz 690 24 28,8
GemS-GeS Neunkirchen 552 22 25,1
GemS-GeS Nohfelden-Turkism. 700 24 29,2
GemS-GeS Riegelsberg 413 15 27,5
GemS-GeS SB-Bellevue 545 20 27,3
GemS-GeS SB-Ludwigspark 425 16 26,6
GemS-GeS SB-Rastbhachtal 808 30 26,9
GemS-GeS Schiffweiler 411 15 27,4
GemS-GeS Sulzbachtal 791 30 26,4
GemS-GeS Volklingen-Ludweiler 352 15 23,5
GemS-GeS Wadgassen 544 22 24,7

Gymnasien (Klassenstufen 5 — 9):

Standort Schiiler Klassen Sch./Kl.
Abendgymnasium 73 2 36,5
Albert-Einstein-Gymnasium 417 16 26,1
Albert-Schweitzer-Gymnasium 582 23 25,3
Albertus-Magnus-Gymnasium 413 17 24,3
Arnold-Janssen-Gymnasium 282 11 25,6
Christian-von-Mannlich-Gymnasium 518 20 25,9
Cusanus-Gymnasium 376 15 25,1
Deutsch-Franzdsisches-Gymnasium 737 27 27,3
Geschwister-Scholl-Gymnasium 557 21 26,5
Gymnasium am Krebsberg 600 24 25,0
Gymnasium am Rotenbiihl 630 25 25,2
Gymnasium am Schloss 333 15 22,2
Gymnasium am Stadtgarten 598 24 24,9
Gymnasium am Stefansberg 690 25 27,6




Drucksache 15/504 (15/419) Landtag des Saarlandes - 15. Wahlperiode -

Gymnasium am Steinwald 425 17 25,0
Gymnasium Johanneum 500 20 25,0
Gymnasium Ottweiler 340 15 22,7
Gymnasium Wendalinum 471 20 23,6
Hochwaldgymnasium Wadern 536 22 24,4
llltal-Gymnasium 501 20 25,1
Johannes-Kepler-Gymnasium 513 20 25,7
Leibniz-Gymnasium 512 20 25,6
Ludwigsgymnasium 623 24 26,0
Marie-Luise-Kaschnitz-Gymnasium 449 18 24,9
Marienschule 527 20 26,4
Max-Planck-Gymnasium 819 29 28,2
Otto-Hahn-Gymnasium 435 17 25,6
Peter-Wust-Gymnasium 613 23 26,7
Robert-Schuman-Gymnasium 539 21 25,7
Saarpfalz-Gymnasium 446 17 26,2
Theodor-Heuss-Gymnasium 359 16 22,4
VVon-der-Leyen-Gymnasium 449 17 26,4
Warndtgymnasium Vélklingen 358 15 23,9
Willi-Graf-Gymnasium 377 15 25,1

Wie viele Klassen gibt es im laufenden Schuljahr
2012/13 in der Jahrgangsstufe 5 an den saarlandi-
schen Gemeinschaftsschulen und wie viele dieser
Klassen haben weniger als 20 Schulerinnen und
Schiler, 20 bis 25 Schulerinnen und Schiler, 26
bis 29 Schulerinnen und Schuiler und mehr als 29
Schilerinnen und Schuler? Angaben bitte auch in
Prozentanteilen.

Zu Frage 8:

An den saarlandischen Gemeinschaftsschulen gibt es im Schuljahr 2012/13 in der
Jahrgangsstufe 5 insgesamt 184 Klassen.

Die Anzahlen der Klassen nach Klassengrof3en liegen dem Ministerium fir Bildung und
Kultur noch nicht vor (siehe Vorbemerkung der Landesregierung). Jedoch kann pro
Standort die Anzahl der Schilerinnen und Schiler, die Klassenanzahl und die durch-
schnittliche KlassengréRe in Klassenstufe 5 angegeben werden.

Standort | Schiiler Klassen Sch./Kl.

GemS-ERS Beckingen 41 2 20,5
GemS-ERS Blieskastel 66 3 22,0
GemS-ERS Bous 25 1 25,0
GemS-ERS Dillingen 61 3 20,3
GemS-ERS Eppelborn 38 2 19,0
GemS-ERS Freisen 124 5 24,8
GemS-ERS Friedrichsthal 30 2 15,0
GemS-ERS Grof3rosseln 31 2 15,5
GemS-ERS Heusweiler 63 3 21,0
GemS-ERS Homburg | 62 3 20,7
GemS-ERS Homburg |l 44 2 22,0
GemS-ERS lllingen 49 2 24,5
GemS-ERS Kirkel 45 2 22,5
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GemS-ERS Kleinblittersdorf 22 1 22,0
GemS-ERS Lebach 44 2 22,0
GemS-ERS Mandelbachtal 35 2 17,5
GemS-ERS Merchweiler 56 2 28,0
GemS-ERS Merzig 97 4 24,3
GemS-ERS Nalbach 78 3 26,0
GemS-ERS Namborn Oberthal 17 1 17,0
GemS-ERS NK Stadtmitte 73 3 24,3
GemS-ERS NK Wellesweiler 40 2 20,0
GemS-ERS Nonnweiler 36 2 18,0
GemS-ERS Ottweiler 42 2 21,0
GemS-ERS Piittlingen 43 2 21,5
GemS-ERS Quierschied 50 2 25,0
GemS-ERS Rehlingen-Siersburg 49 2 24,5
GemS-ERS Saarlouis | 40 2 20,0
GemS-ERS Saarlouis Il 69 3 23,0
GemS-ERS Saarwellingen 33 2 16,5
GemS-ERS SB Bruchwiese 40 2 20,0
GemS-ERS SB Gudingen 72 3 24,0
GemS-ERS SB Klarenthal 95 4 23,8
GemS-ERS Schmelz 67 3 22,3
GemS-ERS Schwalbach 105 4 26,3
GemS-ERS Spiesen-Elversberg 46 2 23,0
GemS-ERS St Ingbert | 44 2 22,0
GemS-ERS St Ingbert |l 78 3 26,0
GemS-ERS St Wendel 41 2 20,5
GemS-ERS Sulzbach 65 3 21,7
GemS-ERS Theley 97 4 24,3
GemS-ERS Uberherrn 96 4 24,0
GemS-ERS Vélklingen | 64 3 21,3
GemS-ERS Vélklingen Il 54 2 27,0
GemS-ERS Wadern 71 3 23,7
GemS-ERS Wallerfangen 60 3 20,0
GemS-ERS Weiskirchen 62 3 20,7
GemS-GeS Bexbach 106 4 26,5
GemS-GeS Dillingen 68 3 22,7
GemS-GeS Gersheim 88 4 22,0
GemS-GeS Losheim 138 5 27,6
GemS-GeS Marpingen 118 5 23,6
GemS-GeS Mettlach-Orscholz 144 5 28,8
GemS-GeS Neunkirchen 78 3 26,0
GemS-GeS Nohfelden-Tirkism. 149 5 29,8
GemS-GeS Riegelsberg 71 3 23,7
GemS-GeS SB-Bellevue 106 4 26,5
GemsS-GeS SB-Ludwigspark 64 3 21,3
GemS-GeS SB-Rastbachtal 159 6 26,5
GemS-GeS Schiffweiler 79 3 26,3
GemS-GeS Sulzbachtal 145 6 24,2
GemS-GeS Vdélklingen-Ludweiler 69 3 23,0
GemS-GeS Wadgassen 75 3 25,0
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Wie viele Klassen gibt es im laufenden Schuljahr
2012/13 in der Jahrgangsstufe 5 an den saarlandi-
schen Gymnasien und wie viele davon haben we-
niger als 20 Schulerinnen und Schiiler, 20 bis 25
Schilerinnen und Schiiler, 26 bis 29 Schule-rinnen
und Schiler und mehr als 29 Schilerinnen und
Schiler und mehr als 29 Schulerinnen und Schi-
ler? Angaben bitte auch in Prozentanteilen.

Zu Frage 9:

An den saarlandischen Gymnasien gibt es im Schuljahr 2012/13 in der Jahrgangsstufe
5 insgesamt 125 Klassen.

Die Anzahlen der Klassen nach Klassengrof3en liegen dem Ministerium fir Bildung und
Kultur noch nicht vor (siehe Vorbemerkung der Landesregierung). Jedoch kénnen pro
Standort die Anzahl der Schilerinnen und Schiler, die Klassenanzahl und die durch-
schnittliche KlassengréRe in Klassenstufe 5 angegeben werden.

Standort Schiiler Klassen Sch./KI.
Albert-Einstein-Gymnasium 93 3 31,0
Albert-Schweitzer-Gymnasium 116 5 23,2
Albertus-Magnus-Gymnasium 70 3 23,3
Arnold-Janssen-Gymnasium 43 2 21,5
Christian-von-Mannlich-Gymnasium 120 4 30,0
Cusanus-Gymnasium 77 3 25,7
Deutsch-Franzdsisches-Gymnasium 79 3 26,3
Geschwister-Scholl-Gymnasium 142 5 28,4
Gymnasium am Krebsberg 104 4 26,0
Gymnasium am Rotenbiihl 135 5 27,0
Gymnasium am Schloss 79 3 26,3
Gymnasium am Stadtgarten 169 6 28,2
Gymnasium am Stefansberg 147 5 29,4
Gymnasium am Steinwald 79 3 26,3
Gymnasium Johanneum 67 3 22,3
Gymnasium Ottweiler 65 3 217
Gymnasium Wendalinum 90 4 22,5
Hochwaldgymnasium Wadern 122 5 24,4
llltal-Gymnasium 105 4 26,3
Johannes-Kepler-Gymnasium 79 3 26,3
Leibniz-Gymnasium 107 4 26,8
Ludwigsgymnasium 113 4 28,3
Marie-Luise-Kaschnitz-Gymnasium 85 3 28,3
Marienschule 112 4 28,0
Max-Planck-Gymnasium 160 5 32,0
Otto-Hahn-Gymnasium 89 3 29,7
Peter-Wust-Gymnasium 145 5 29,0
Robert-Schuman-Gymnasium 143 5 28,6
Saarpfalz-Gymnasium 109 4 27,3
Theodor-Heuss-Gymnasium 96 4 24,0
VVon-der-Leyen-Gymnasium 85 3 28,3
Warndtgymnasium Vélklingen 41 2 20,5
Willi-Graf-Gymnasium 89 3 29,7
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Welcher Klassenteiler bzw. welche Klassengrof3e
ist die Basis fiir die Personalzuweisung zur Klas-
senneubildung entsprechend den Anmeldungen
zum Schuljahr 2013/14 an den Gemeinschafts-
schulen und Gymnasien?

Zu Frage 10:

In welcher Schulform und in welchen Klassenstufen zusatzliche Lehrerstunden perso-
nalisiert werden kénnen, wird derzeit geprift; ansonsten siehe Vorbemerkung der Lan-
desregierung.

Wie viele Klassen werden im Schuljahr 2013/14 in
der Klassenstufe 5 jeweils an den einzelnen
Standorten der Gemeinschaftsschulen und Gym-
nasien nach dem Stand der Anmeldungen und
dem Abschluss der Losverfahren (Ende Februar)
voraussichtlich gebildet? Bitte Ubersicht mit den
Anmeldezahlen und den daraus abgeleiteten
Klassenbildungen vorlegen.

Zu Frage 11:

Gemeinschaftsschulen:

Standort Schiuler Klassen | Sch./Klasse
GemsS Beckingen 55 2 27,5
GemS Bexbach 67 3 22,3
GemsS Blieskastel 38 2 19,0
GemS Bous-Ensdorf 22 1 22,0
GemsS Dillingen (ERS) 36 2 18,0
GemsS Dillingen (GeS) 92 4 23,0
GemsS Eppelborn 50 2 25,0
GemsS Freisen 114 4 28,5
GemsS Friedrichsthal 36 2 18,0
GemS Gersheim 93 4 23,3
GemsS Grol3rosseln 22 1 22,0
GemsS Heusweiler 51 2 25,5
GemS Homburg | 52 2 26,0
GemS Homburg | 28 1 28,0
GemsS lllingen 66 3 22,0
GemsS Kirkel 46 2 23,0
GemsS Kleinblittersdorf 30 2 15,0
GemsS Lebach 50 2 25,0
GemsS Losheim am See 88 4 22,0
GemS Mandelbachtal 28 1 28,0
GemS Marpingen 121 5 24,2
GemsS Merchweiler 30 2 15,0
GemsS Merzig 67 3 22,3
GemS Mettlach-Orscholz 121 5 24,2
GemsS Nalbach 60 3 20,0
GemS Namborn-Oberthal 17 1 17,0
GemsS Neunkirchen (GeS) 74 3 24,7
GemS Nk-Stadtmitte 50 2 25,0
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GemsS Nk-Wellesweiler 30 2 15,0
GemsS Nohfelden-Tirkismuhle 120 5 24,0
GemsS Nonnweiler 38 2 19,0
GemsS Ottweiler 36 2 18,0
GemsS Pittlingen 42 2 21,0
GemsS Quierschied 32 2 16,0
GemsS Rehlingen 51 2 25,5
GemsS Riegelsberg 93 4 23,3
GemsS Saarlouis | 31 2 15,5
GemsS Saarlouis Il 45 2 22,5
GemsS Saarwellingen 32 2 16,0
GemS SB-Bellevue 85 4 21,3
GemS SB-Bruchwiese 25 2 12,5
GemS SB-Dudweiler 146 6 24,3
GemS SB-Gidingen 66 3 22,0
GemS SB-Klarenthal 53 2 26,5
GemS SB-Ludwigspark 38 2 19,0
GemS SB-Rastbachtal 145 6 24,2
GemsS Schiffweiler 60 3 20,0
GemS Schmelz 34 2 17,0
GemS Schwalbach 85 3 28,3
GemsS Spiesen-Elversberg 42 2 21,0
GemsS St. Ingbert | 24 1 24,0
GemsS St. Ingbert I 55 2 27,5
GemS St. Wendel 22 1 22,0
GemsS Sulzbach 48 2 24,0
GemsS Tholey-Theley 81 3 27,0
GemS Uberherrn 79 3 26,3
GemsS Vélklingen | 80 3 26,7
GemsS Voélklingen I 32 2 16,0
GemsS Voélklingen-Ludweiler 71 3 23,7
GemS Wadern 71 3 23,7
GemS Wadgassen 62 3 20,7
GemS Wallerfangen 63 3 21,0
GemsS Weiskirchen 75 3 25,0

-10 -
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Gymnasien:
Standort Schiller Klassen | Sch./Klasse
Albert-Einstein-Gymnasium 109 4 27,3
Albert-Schweitzer-Gymnasium 124 5 24,8
Albertus-Magnus-Gymnasium 85 3 28,3
Arnold-Janssen-Gymnasium 88 3 29,3
Christian-von-Mannlich-Gymnasium 114 4 28,5
Cusanus-Gymnasium 74 3 24,7
Deutsch-Franzdsisches-Gymnasium 100 4 25,0
Geschwister-Scholl-Gymnasium 126 5 25,2
Gymnasium am Krebsberg 81 3 27,0
Gymnasium am Rotenbiihl 113 4 28,3
Gymnasium am Schloss 86 3 28,7
Gymnasium am Stadtgarten 105 4 26,3
Gymnasium am Stefansberg 129 5 25,8
Gymnasium am Steinwald 92 4 23,0
Gymnasium Johanneum 120 5 24,0
Gymnasium Ottweiler 74 3 24,7
Gymnasium Wendalinum 89 4 22,3
Hochwaldgymnasium Wadern 118 5 23,6
llital-Gymnasium 119 5 23,8
Johannes-Kepler-Gymnasium 91 4 22,8
Leibniz-Gymnasium 89 4 22,3
Ludwigsgymnasium Saarbriicken 118 4 29,5
Marie-Luise-Kaschnitz-Gymnasium 67 3 22,3
Marienschule Saarbriicken 97 4 24,3
Max-Planck-Gymnasium 149 5 29,8
Otto-Hahn-Gymnasium 95 4 23,8
Peter-Wust-Gymnasium 128 5 25,6
Privates Willi-Graf-Gymnasium 91 3 30,3
Robert-Schuman-Gymnasium 92 4 23,0
Saarpfalz-Gymnasium 93 4 23,3
Theodor-Heuss-Gymnasium 72 3 24,0
Von-der-Leyen-Gymnasium 66 3 22,0
Warndtgymnasium Vélklingen 93 4 23,3
Durch welche MaRRnahmen will die Landesregie-
rung erreichen, dass ab dem Schuljahr 2013/14 in
den Klassenstufen 5 und 6 der Gemeinschafts-
schulen und Gymnasien eine KlassengrofRe von
25 Schilerinnen und Schilern nicht tberschritten
wird?

Zu Frage 12:

Siehe Vorbemerkung der Landesregierung.
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